



工业资讯

时值初伏,酷暑难耐,晴热高温天气盘踞不去。面对这场“烤”验,全市各地始终锚定“项目为王”理念,以更实举措强化重大项目、重点企业的要素保障与服务供给,全力推动项目早建设、早投产、早见效;而项目建设一线的工人们,更是顶烈日、战高温,在汗水浸透衣衫中坚守岗位,争分夺秒抓进度、赶工期,确保项目如期保质、稳步推进。

奋战当“夏”! 全市各地项目建设正酣



日前,在兴国县纺织服装产业园建设现场,工人们正抢抓施工黄金期推进工程进度。邓君 摄

章贡区 项目建设不惧“烤”验

本报讯(方鸣 何毅)面对连日来的高温“烤”验,章贡区各项目建设一线的工人们,坚守在烈日下,奋斗在汗水中,全力以赴抢抓进度、抢工期,确保项目按时、保质、有序推进。

骄阳似火,热浪翻滚,位于章贡高新区沙河园天龙山路南侧的赣州宁禾章贡区电子元器件研发生产工业项目(一期)建设工地上,机器轰鸣声、金属撞击声不绝于耳,工人们挥汗如雨,忙碌在项目最前线,全力推进项目建设。

赣州宁禾章贡区电子元器件研发生产工业项目是章贡区电子信息产业链补链的重点项目,由赣州宁禾电子科技有限公司投资建设,位于章贡高新区沙河组团J14-1-2地块,占地40亩,主要建设8栋厂房、1栋宿舍及相关附属设施。目前,该项目

一期已开工建设,其中5号厂房完成主体封顶,2号、3号、4号、6号、7号、8号厂房正在进行主体工程施工。项目建成达产后,将形成年产3.3亿只5G电子元器件的生产能力,实现年营收1.3亿元。

针对高温天气,项目部做了充足的准备。在项目工地一隅,新建的茶水间成了热浪中的“绿洲”,大桶凉茶、充足的饮用水24小时供应。“我们对工作时间做了调整,施工避开了一天中最酷热的时段,清晨和傍晚成了抢抓进度的‘黄金档’。”赣州宁禾电子科技有限公司项目经理王建军说。

目前,面对持续高温“烤”验,章贡区181个在建重点项目正开足马力,建设者们奋战在施工一线,他们用智慧和汗水,在热浪中奋力书写着章贡发展的新篇章。

于都县 战高温抢进度

本报讯(祝福)炎炎烈日,热浪袭人。在于都县的永嘉盛服装科技产业园项目施工现场,只见机器轰鸣声此起彼伏,工人们穿梭忙碌于各个作业区域,处处涌动着大干快上、热火朝天的建设浪潮。

作为于都县纺织服装产业升级的标杆项目,该项目总投资达3亿元,将建设成为集研发、生产、生活于一体的智能化、数字化服装科技产业园。目前,该项目4栋主体建筑已全部封顶,正在进行围护结构工程施工及室外工程管道开挖预埋施工,预计将于今年9月竣工投产。在建设过程中,该项目大量采用节能洗漆中心、循环水处理系统等低碳设计,能有效降低能耗与排放,践行可持续发展理念。

为应对持续高温天气,保障施工安全与质量,建设团队科学调配资源,采取“早五晚九”错峰作业制度,在清晨与傍晚温度相对较低时段加大人力和设备投入,加班加点推进工程建设。“越是高温,越要确

保安全,同时也要保证进度不落下。”项目负责人表示,建设团队正全力以赴争项目早日建成投产。

“从土地审批到水电保障,政府全程提供‘保姆式’服务,‘于都速度’让我们倍感暖心!”项目负责人感叹道。在项目建设过程中,于都县委、县政府包保领导多次深入施工现场调研指导,主动对接项目需求,通过现场办公、专题调度等方式,全力为项目建设排忧解难。针对项目建设中遇到的用水、用电等基础保障问题,于都县领导牵头协调相关部门,挂图作战、限时解决,及时接通施工用水管线、保障电力供应,确保项目建设“不断档”,为项目建设打通“最后一公里”。

据了解,该项目全面采用智能化生产设备,配备全自动电脑织机、智能服装悬挂系统等先进设备,将大幅提升生产效率。项目建成后,将实现年产能800万件中高档针织毛衣,可实现年营业收入约3.5亿元,年纳税1500多万元,提供就业岗位1500个。

赣州经开区 热浪难挡奋进曲

本报讯(方磊)日前,笔者走进位于赣州经开区华坚北路东侧的播恩生物产业园项目施工现场,近200名建设者顶着日均35℃以上的高温,以“白加黑”“三班倒”的拼搏姿态推进工程建设。

播恩集团生物产业园项目总投资12亿元,占地120亩,是我市首个集生物医药、饲料添加剂、生物发酵等于一体的现代化产业集群。项目自2024年10月开工以来,已完成宿舍楼封顶、3号车间正负零施工等关键节点,目前正同步推进主车间钢结构安装与配套设施建设。

塔吊林立,机器轰鸣,地表温度节节攀升,钢结构被晒得灼热,工人们的身影活跃在每一个关键岗位。作为我市重点产业升级项目,该园区在确保安全与质量的前提下,通过科学调度与人文关怀双轮驱动,全力冲刺12月底土建工程全面竣工的目标。在即将安装精密生物反应器与自动化控制系统的核心车间内,安装工程技术人员一丝不苟地进行着管线预埋和基

础校准。汗水浸透工装,安全帽下的专注眼神却丝毫未变,确保每一处接口的精度,为未来高效、稳定的生物制造奠定基础。在大型钢结构吊装现场,焊工们直面烈日的直射和焊花的双重“烤”验,精准焊接每一道缝隙;高空作业人员系紧安全带,在滚烫的钢梁上稳健移动,汗水滴落瞬间蒸腾。

“我们正与时间赛跑,确保年底前完成土建工程,2026年3月实现试生产!”项目经理周俊良介绍,当前项目已进入钢结构安装与设备采购并行阶段,全体建设者将以“战高温、保进度、创精品”的决心,确保项目如期交付。

播恩生物产业园的建成,不仅是企业自身从“传统制造”向“生物智造”转型的里程碑,更将推动赣州农牧产业向价值链高端延伸。据预测,该项目建成后将形成年产24万吨高端饲料、6000吨液态发酵料及900千升固态发酵产品的生产能力,预计年产值超20亿元,带动就业岗位500余个。

上犹县 项目推进“热”度燃

本报讯(特约记者刘林美 通讯员黄山)近期,连续高温天气给项目建设带来“烤”验。但在各个项目建设现场,工人们战高温、斗酷暑,处处呈现出一片热火朝天的建设景象,项目建设正全力加速推进。

在上犹县深科产业园项目现场,塔吊林立、机器轰鸣,工人们正专注于厂房主体结构施工。“这个项目总投资2.5亿元,占地77亩,总建筑面积超12万平方米,涵盖6栋标准厂房、1栋钢结构厂房及配套设施,预计年底完成主体建设。”该项目建设负责人尹秀骥介绍说,项目建成后将打造一个玻纤新材料共享智造产业园,产业园内配套玻纤产业研究院、共享智造中心、产业大脑数字中心、采销供应中心等功能区,为创新型企业提供创投基金、人才住房、森养驿站(创客空间)及相关人才政策等支持,带动全产业链创新发展。据悉,面对高温,项目部科学调整作业时间,避开正午高温时段,并免费提供凉茶、藿香正气水等防暑物资,全力保障施工安全与进度。

在高温天气下,上犹县各重点项目建设不停歇,通过合理安排施工时间、做好防暑降温措施等方式,确保项目建设稳步推进。这些项目建成后将进一步壮大新材料产业集群,推动县域经济高质量发展。

在赣州市康奈特电子科技有限公司5G数字科技产业增资扩产项目施工现场,30余名工人正在紧张地进行厂房主体建设等工作。“该项目总投资1.2亿元,目前,1.2万平方米厂房正在进行基建工程施工,预计2026年1月份建成投产,可实现年销售收入1亿元,带动就业100人左右。”该项目负责人何正中中说,近期持续高温,但也是项目建设的黄金期,项目施工方采取在工作区配备凉茶、绿豆汤等必备消暑食物,实行错峰上班,避开高温时段等方式保障一线施工工人健康和施工安全,确保项目如期建成投产。同时,上犹县积极协助企业解决施工过程中遇到的各类问题,为项目顺利推进提供坚实保障。

在高温天气下,上犹县各重点项目建设不停歇,通过合理安排施工时间、做好防暑降温措施等方式,确保项目建设稳步推进。这些项目建成后将进一步壮大新材料产业集群,推动县域经济高质量发展。



近日,在赣县区康晋电气三期项目建设现场,工人们正在进行钢结构厂房吊装施工。该项目总投资15亿元,占地面积183亩,项目建成后,可实现年产15万台(套)智能配电网络设备的生产能力。薛顺鑫 摄

我省出台省级企业技术中心管理办法

本报讯(龚信)为深入实施创新驱动发展战略,进一步强化企业技术创新主体地位,日前,我省出台《江西省省级企业技术中心管理办法》(以下简称《办法》),旨在充分发挥省级企业技术中心在企业技术创新体系和企业自主创新能力建设中的引导与示范作用,规范省级企业技术中心管理。

省级企业技术中心是企业设立的技术研发与创新机构,负责制定创新规划、开展产业研发、运用知识产权等工作。《办法》明确,申请企业需具有独立法人资格,持续经营2年以上,年营业收入不低于1亿元;有较高的研究开发投入,年度研究与试验发展经费支出额不低于300万元;拥有技术水平高、经验丰富的技术带头人和规模结构合理的技术创新团队,企业专职研究与试验发展人员数不少于30人;具有较完善的研究、开发、试验条件,技术开发仪器设备原值不低于300万元。据了解,被认定的省级企业技术中心将承担国家和省级相关技术创新项目,享受相应的政策支持。

近年来,我市不断提升技术攻关硬实力,同时,加快培育高成长型科技企业和创新型领军企业,累计培育高新技术企业1146家,省级企业技术中心144家。下一步,我市将进一步强化技术创新、加大研发投入,不断提高技术中心的建设和运行水平,增强自主创新能力。加强对企业技术中心建设的指导和培育,持续完善以企业、市场为主导、产学研相结合的技术创新体系,为工业高质量发展提供有力支撑。

2025年江西省制造业单项冠军企业申报工作启动

本报讯(郭琳)日前,2025年江西省制造业单项冠军企业申报工作正式启动。该项工作将引导制造业企业专注于细分市场,持续开展技术创新和品牌培育,提升企业核心竞争力,促进全省制造业的转型升级。

制造业单项冠军企业是指长期专注于制造业特定细分领域,生产技术或工艺达国际先进水平,单项产品市场占有率位居全球或国内前列的企业。申报企业需具有独立法人资格,长期专注并深耕于产业链某一环节或某一产品领域,在相关细分市场拥有强大的市场地位和很高的市场份额,企业持续创新能力强,拥有自主知识产权,同时具有健全的财务、知识产权、技术标准、质量保证和安全生产等管理制度。据了解,经认定的江西省制造业单项冠军企业,省工信厅将对其实行服务管理,并优先推荐申报工信部制造业单项冠军企业和单项冠军产品。

近年来,我市聚焦培育制造业单项冠军企业,构建从创新型中小企业、“专精特新”中小企业、专精特新“小巨人”企业到制造业单项冠军企业的梯度培育体系。目前,我市已建立省级“专精特新”企业、省级制造业单项冠军、国家专精特新“小巨人”培育库。我市将持续强政策、壮队伍、锻链条、优服务,引导企业专注于细分产品市场的创新、产品质量提升和品牌培育,把制造业单项冠军培育作为推动制造业高质量发展的着力点,为推进赣州市制造业重点产业链现代化建设“7510”行动计划作出贡献。

安远: “免申即享”让惠企政策红利精准落袋

本报讯(孙全 汪国豪)今年以来,安远县充分发挥与深圳龙华区对口合作优势,积极推进对标深圳规则制度改革,在政务服务领域积极对标深圳先进经验,不断优化营商环境,深入开展惠企政策“免申即享”改革,努力将对标改革成果转化为惠企利民的实际成效。

以往,企业申请补贴和优惠政策常常面临流程繁琐、耗时耗力的问题。如今,安远县依托“赣企通”服务平台,将专精特新、智能制造、基础设施等领域的惠企政策纳入“免申即享”改革,实现惠企政策免于申报、直接兑现,让企业坐享政策红利,真正实现从“企业找政策”到“政策找企业”的服务升级。

“以前申请政策补贴,要准备一大堆材料,跑好几个部门,来回折腾好几趟。现在好了,政府发短信提前告知了我们政策享受情况,还主动把补贴打到账上,不仅效率高,还省心又省力,让我们能够把更多的精力放在企业发展上。”江西微电人事行政经理郝雁勇说。

据了解,安远县目前有惠企政策24项,其中12项实现了“免申即享”,还有12项可通过政策AI计算器查询。企业可扫描赣州便民码,进入政策AI计算器专区,使用模糊查询、精准查询和智能匹配等功能,快速查询到可能享受的政策,提前做好政策申报规划,企业享受政策更加便捷、高效。

江西荣晖电子有限公司总经理林学耀说:“我是通过赣州便民码使用政策AI计算器,了解到我们企业可享受的政策,并在线上提交了申请。没想到很快通过了,补贴资金也在非常短的时间到账了,正好用来更新生产线,这对我们拓宽市场起了不小的作用。”

此外,安远县还创新推行了政策精准推送服务,通过政务“云闹钟”平台,主动向企业发送政策提醒短信,提前告知可享受的优惠政策和补贴信息,让企业告别“政策福利不知晓”的困扰,助力企业在发展中抢占先机。今年以来,通过“免申即享”方式,已为156家企业兑付惠企资金8369.87万元,累计发送政策提醒短信180余条。

下一步,安远县将持续深化惠企政策“免申即享”改革,优化政策精准推送、直达快享服务,并加强与深圳在智慧政务、数据共享等方面的合作,推动更多“深圳经验”在安远落地,持续擦亮“安心办”营商环境品牌。